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2011-2012学年第一学期期中考试
            初三年级 数学（学科）   20011年11月
一、选择题：本大题共10小题，每小题3分，共30分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．请将选择题的答案填在答题纸相对应的位置上．
1． 下列方程中是关于x的一元二次方程的是( ▲ )

A．
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B．ax2＋bx＋c＝0    C．(x－1)(x－2)＝1
D．3x2－2xy－5y2＝0
2． 如果△ABC中，sin A＝cos B＝
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，则下列最确切的结论是( ▲ )
A．△ABC是直角三角形            B．△ABC是等腰三角形

C．△ABC是等腰直角三角形        D．△ABC是锐角三角形

3． 抛物线y＝x2－2x＋1的顶点坐标是( ▲ )

A．(1，0)
B．(－1，0)
C．(－2，1)
D．(2，－1)

4． 一元二次方程x(x－2)＝0根的情况是( ▲ )
A．有两个不相等的实数根          B．有两个相等的实数根

C．只有一个实数根                D．没有实数根

5． 抛物线y＝(x＋2)2－3可以由抛物线y＝x2平移得到，则下列平移过程正确的是( ▲ )
A．先向左平移2个单位，再向上平移3个单位 

B．先向左平移2个单位，再向下平移3个单位

C．先向右平移2个单位，再向下平移3个单位  

D．先向右平移2个单位，再向上平移3个单位

6． 如图，A、B、C三点在正方形网格线的交点处，若将△ACB绕着点A逆时针旋转得到△AC′B′，则tan B′的值为( ▲ )
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              B．
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D．
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7． 关于方程88(x－2)2＝95的两根，下列判断正确的是( ▲ )

A．一根小于1，另一根大于3       B．一根小于－2，另一根大于2
C．两根都小于0                   D．两根都大于2
8． 已知二次函数y＝ax2＋bx＋c中，其函数y与自变量x之间的部分对应值如下表所示：
	x
	…
	0
	1
	2
	3
	4
	…

	y
	…
	4
	1
	0
	1
	4
	…


点A(x1，y1)、B(x2，y2)在函数的图象上，则当1＜x1＜2，3＜x2＜4时，y1与y2的大小关系正确的是( ▲ )
A．y1＞y2           B．y1＜y2            C．y1≥y2           D．y1≤y2
9． 在Rt△ABC中，∠C＝90°，下列等式: (1) sin A＝sin B；(2) a＝c·sin B；(3) sin A＝tan A·cos A；(4) sin2A＋cos2A＝1．其中一定能成立的有( ▲ )
A．1个            B．2个              C．3个             D．4个

10．如图，抛物线y＝x2＋1与双曲线y＝
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的交点A的横坐标是1，则关于x的不等式
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＋x2＋1 < 0的解集是( ▲ )

A．x＞1            B．x＜−1            C．0＜x＜1          D．−1＜x＜0
二、填空题：本大题共8小题，每小题3分，共24分，把答案直接填在答题纸相对应的位置上．
11．cos30°＝  ▲  ．
12．二次函数y＝－2(x－1)(x－3)的图象的对称轴是  ▲  ．     

13．已知x＝1是方程x2＋bx－2＝0的一个根，则方程的另一个根是  ▲  ．  

14．关于x的一元二次方程x2＋(m－2)x＋m＋1＝0有两个相等的实数根，则m的值是  ▲  ． 

15．如图，在四边形ABCD中，E、F分别是AB、AD的中点，若EF＝6，BC＝13，CD＝5，则

tan C等于  ▲  ． 



16．若二次函数y＝ax2＋bx＋c的部分图象如图所示，则当x＝1时，y的值为  ▲  ． 

17． 如图，邻边不等的矩形花圃ABCD，它的一边AD利用已有的围墙(可利用的围墙长度超过6 m)，另外三边所围的栅栏的总长度是6 m．若矩形的面积为4 m2，则AB的长度是  ▲  m．

18．已知抛物线y＝x2－x与直线y＝x＋1的两个交点的横坐标分别为a、b，则代数式

(a－b)(a＋b－2)＋ab的值等于  ▲  ．
三、解答题：本大题共11小题，共76分．解答时应写出必要的计算过程、推演步骤或文字说明．

19．(本题满分5分)解方程：(x＋1)(x－2)＝x＋1． 
20．(本题满分5分)如图，已知在Rt△ABC中，∠C＝90°，BC＝1，AC＝2，

求tan A和sin B的值．
21．(本题满分5分)写出二次函数y＝－x2－4x－6的图象的顶点坐标和对称轴的位置，并求出它的最大值或最小值．

22．(本题满分6分)已知(a－2)2＋
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＝0，求方程ax＋
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＝7的解．
23．(本题满分6分)已知α是锐角，且sin(α＋15°)＝
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．

（1）求α的值；

（2）计算
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的值．
24．(本题满分6分)已知二次函数y＝x2＋bx＋c的图象经过点(－1，0)，(1，－2)，
（1）求该二次函数的解析式；

（2）当y随x的增大而增大时，求x的取值范围． 
25．(本题满分8分)为落实国务院房地产调控政策，使“居者有其屋”，某市加快了廉租房的建设力度．2010年市政府共投资2亿元人民币建设了廉租房8万平方米，预计到2012年底三年共累计投资9.5亿元人民币建设廉租房，若在这两年内每年投资的增长率相同．

（1）求每年市政府投资的增长率；

（2）若这两年内的建设成本不变，求2012年共建设了多少万平方米廉租房．

26．(本题满分8分)已知关于x的方程x2－2(k－1)x＋k2＝0有两个实数根x1，x2．

（1）求k的取值范围； 

（2）若|x1＋x2|＝x1x2－1，求k的值．  

27．(本题满分9分)如图，在直角坐标系中，抛物线y＝ax2＋bx＋c(a≠0)与x轴交与点A(－1，0)、B(3，0)两点，抛物线交y轴于点C(0，3)，点D为抛物线的顶点．直线y＝x－1交抛物线于点M、N两点，过线段MN上一点P作y轴的平行线交抛物线于点Q．

（1）求此抛物线的解析式及顶点D的坐标；

（2）问点P在何处时，线段PQ最长，最长为多少？

（3）设E为线段OC上的三等分点，连接EP，EQ，若EP＝EQ，求点P的坐标．


28．(本题满分8分)通过学习三角函数，我们知道在直角三角形中，一个锐角的大小与两条边长的比值相互唯一确定，因此边长与角的大小之间可以相互转化．类似的，可以在等腰三角形中建立边角之间的联系．我们定义：等腰三角形中底边与腰的比叫做顶角的正对(sad)．如图①在△ABC中，AB＝AC，顶角A的正对记作sad A，这时sad A
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．容易知道一个角的大小与这个角的正对值也是相互唯一确定的．根据上述角的正对定义，解下列问题：

（1）sad 60°＝            ．

（2）对于0°＜A＜180°，∠A的正对值sad A的取值范围是                   ．

（3）如图②，在Rt△ABC中，∠C＝90°，sin A
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5

=

，试求sad A的值．




29．(本题满分10分)已知二次函数y＝x2＋bx－3的图像经过点P(－2，5)．

（1）求b的值，并写出当0＜x≤3时y的取值范围；

（2）设点P1(m，y1)、P2(m＋1，y2)、P3(m＋2，y3)在这个二次函数的图像上．

①试比较y1和y2的大小；

②当m取不小于5的任意实数时，请你探索：y1、y2、y3能否作为一个三角形

三边的长，并说明理由．
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